

“四扎实”全力做好低温天气困难群众生活保障

夏智雪

民生无小事,枝叶总关情。近期全国受到冷空气影响,大部分地区的气温持续下降。为保障困难群众能安全温暖过冬,我县周密安排、多措并举,狠抓“四扎实”,切实保障人民群众生命财产安全,做到不漏一户、不漏一人。

扎实做好流浪乞讨人员救助工作。最近气温骤降,县救助站继续开展“寒冬送温暖”行动,搜寻人员密集的街道、废弃房屋、银行自助服务区里的流浪乞讨人员。对愿意到救助站接受救助的流浪乞讨人员,工作人员积极引导其入站;对经劝导不愿意到救助站的,则现场提供必要的食物、御寒衣被等救助物资。今年1至10月,共救助人次53人,救助累计使用资金18.27万元,送出方便面、雨伞、棉袄等物资,极大地满足了街头救助人员过冬的需求。

扎实做好困难群体生活保障工作。在各项救助政策稳步推进的基础上,我县把工作重点从事后处理转移到事前防范,加强对全县特困供养对象、低保户、以及孤儿、留守儿童等特殊群体的排查,特别是此类特殊群体的用电用火安全,保障困难群众基本生活。今年1-10月,共为乡镇542户发放临时救助资金76.75万元,为县级697户发放临时救助资金198.05万元,帮助其解决临时生活困

难。1-11月,我县享受农村低保共190614人,发放资金8868.126万元;我县享受城市低保共40363人,发放资金1989.46万元。1-11月,我县农村特困供养人数4976人,共发放生活补助3475.641万元。

扎实做好民政服务机构安全防范工作。我县养老机构27所,床位总数3425张,其中县级社会养老服务中心1所,床位305张,目前入住社会老人90余人;县级社会(儿童)福利中心1所,床位120张,集中供养特困人员16人;乡镇农村敬老院25所,床位3000张,集中供养特困人员407人,入住社会老人126人。

为保障民政服务机构人员安全,我县对社会福利院、乡镇敬老院等机构进行了拉网式逐户安全排查,确保供电、供水设施的安全、稳定、正常运行,在楼梯口、洗手间等地铺设防滑垫,确保不留安全隐患。县民政局要求各民政服务机构严格执行24小时值班制度,密切关注天气变化,掌握严寒信息;严格落实各项安全防范措施,加强冬季安全教育,认真开展各机构内电气线路和用电设备的检查,及时消除安全隐患。

扎实做好做好“一老一小”民生保障工作。我县享受高龄津贴人员共18893人,2020年度累计发放高龄津贴1438.6万元。及时发

放居家护理补贴,为府城镇、临淮关镇、经开区、小岗村按照60元/人/月标准发放实体服务补贴,为70周岁及以上低保家庭老年人和60岁及以上建档立卡贫困家庭老年人,按照20元/人/月标准发放养老服务补贴,2020年累计为10059名老年人居家护理补贴306.434万元。1-12月,我县共有孤儿209人,其中机构养育孤儿19人,社会散居孤儿190人,事实无人抚养儿童125人,共发放孤儿基本生活补助306.25万元。我县贫困户中留守儿童508人,共发放留守儿童救助金25.4万元。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。当前,正是全面建成小康社会的关键时期,在疫情防控常态化形势下,我县切实兜住兜牢基本民生保障底线,实现弱有所扶、困有所助、难有所帮,切实保障好困难群众的基本生活,不断增强他们的获得感、幸福感、安全感。



县老体协在安徽省中老年人柔力球交流活动中荣获佳绩

2020年12月4日,凤阳老体协在安徽省中老年人柔力球交流活动中荣获3项佳绩。据了解,本次赛事活动全省共有10个队参加了比赛,凤阳县老体协柔力球代表队分别荣获规定套路和自选套路两个优胜奖和体育道德风尚奖的好成绩。



(吴晓泉 摄影报道)

齐抓治理发展 力促乡村振兴

张树虎 怀玉柳

冬雨后的早晨,天气略显寒冷。12月2日上午,笔者在凤阳县刘府镇刘府村的街道上及停车场进行实地走访,路面虽有些潮湿,但见一辆辆卡车在道路两旁和停车区域整齐有序地停放着。

刘府村位于刘府镇西部,凤淮路穿境而过,是刘府镇的交通要塞,镇区主要街道和居民小区分布于村内。受传统产业影响,这里的汽修汽配行业个体门店较多,近年来,随着汽车数量的与日俱增,汽车零配件、各类废旧车辆堆积过多,散落在凤淮路等交通道路两旁,给镇区的环境卫生、交通秩序造成了很大压力,并渐渐影响到了当地村民的生产生活。

与此同时,随着乡村振兴战略的深入推进,刘府镇着力发展壮大村级集体经济,刘府村便承担起了增加集体收入的重任。

面对环境整治和经济发展双重压力,刘府村“两委”干部统一思想,积极求变,主动挖掘“商机”,找准有效结合点,将原先杂乱无章、管理无序的80亩报废汽车拆解回收场地进行重新整合,划出86个停车位,按照每个车档每年5000元的管理费对外出租,并安排专门村干部统一管理。同时,组织村、组干部广泛开展宣传引导,动员本地个体户、汽修店、汽运公司用车档,将各自的运输车辆、大型汽车零配件及废旧车辆归入停车场集中存放管理。报废场地和停车场的整合出租,极大地缓解了镇村交通拥堵和环境卫生“脏乱差”的现象,并在人居环境不断优化、群众满意度逐步提升的同时,拓宽了村级增收路径,带来了每年40余万元的收入,为村级集体经济的壮大助力添彩。

“过去车辆乱停乱放较为严重,由于害怕车被刮擦我都停得很远,有点不方便,而且整个村容貌也不好。现在好了,有人统一管理,大家都争相租赁,既方便了大家,也美化了环境,村里也多了一条致富的路子,一举多得,这个事干得漂亮!”刘府村一汽修店老板说着不由得竖起了大拇指。

村里有钱了,事情也好办了,群众也都能受益了。2020年,刘府村为鼓励本村学生努力学习,拿出村集体经济奖励考取二本以上的大学生,其中一本每人一次性奖励2000元,二本每人一次性奖励1000元,985、211高校每人奖励5000元。发展成效的取得,也让村“两委”干部更添动力,今年,村里结合美丽乡村建设,又整合出15亩土地扩建停车场,新增19个车档,进一步提升了集体收入。同时还拿出20万元集体资金用于人居环境改善和基础设施建设,使村容貌得到不断改善,实现了生态宜居和产业兴旺的双丰收。



凤阳宪法宣传亮点纷呈

本报讯(张树虎 郭兰) 连日来,凤阳县以“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周为契机,开展了多项特色鲜明、内容丰富的宪法宣传活动,营造了学习宣传宪法的浓厚氛围。

“关键少数”示范引领。全县各级党委(党组)普遍召开理论学习中心组会议加强宪法等法律知识学习。组织机关工作人员进行宪法、民法典法律知识考试,参与网上答题者近千人。宪法日当天,全县近60个机关、团体组织开展了宪法集体宣誓活动。

“重点群体”全面覆盖。送法进校园,在全县中小学开展国旗下讲宪法、宪法知识竞赛等系列活动,共有8万多名中小學生以不同方式接受宪法等法治教育。送法进乡村,向乡镇、村、社区赠送宪法等法治读本1000余本,并通过村广播播放“美好生活宪法同行”讲座,使宪法声音传遍全县乡村大地。送法进企业,县企业法律服务团深入经开区、工业园区开展小型化、多样化法治宣传、法律服务活动,发放《宪法》、《图解民法典》等宣传材料2500余份,提供法律咨询150余人次。此外,还开展了宪法进军营、进网络等宪法宣传活动。

“求实求新”渲染造势。凤阳司法微信公众号、中国凤阳微博从12月1日至6日每天1讲连续推出《宪法微课堂》,并在全县公交车、户外电子屏、小区LED屏上滚动连播宪法主题海报和公益广告。同时在县图书馆举办“你身边的宪法故事”书画摄影展,130幅展现宪法文化的原创作品,仅一周时间就吸引了千余名市民前来参观。

本报讯(盛辉 王芳芳) 总铺镇寺山村的钱奶奶患有心脑血管疾病,以前每个月都要去县人民医院买一种叫阿托伐他汀钙片的药物。如今,她在家门口的总铺镇中心卫生院就能买到这个药,再也不用往县城里跑了,真的省了不少麻烦。

2019年以来,凤阳县人民医院在全县推行医共体中心药房建设,建立医共体范围内各级医疗机构可衔接的用药机制,为慢性病患者用药开通绿色通道,打通乡村患者用药服务最后一公里,确保患者就近有药可用。

为更好医共体中心药房供药服务工作,凤阳县各村村卫生室积极搜集村站患者用药情况,集中报至各乡镇卫生院并按月提交采购计划,医共体中心药房按计划上报审核情况并网上集中采购药品,药品验收入库后,由医共体中心药房统一集中配送至各乡镇卫生院

府城镇 开展全国法制宣传日活动

本报讯(陈金梅) 为进一步提高辖区群众法制意识,12月1日上午,府城镇综治服务中心、信访办、司法所、妇联联合镇新时代文明实践所,站法制宣传志愿服务队,在鼓楼广场开展了“12·4”全国法制宣传日普法宣传服务活动,积极向群众宣传相关法律法规知识。

活动通过拉横幅、摆放宣传展板、发放《关于平安建设致全镇广大人民群众的一封信》《珍爱生命,远离毒品》《便民法律服务指南》等宣传资料,向群众宣传讲解了《禁毒法》《社区矫正法》《民法典》《安全生产法》等相关法律知识,受到了群众的一致好评。

活动开展期间,群众手拿宣传资料高兴地与工作人员沟通交流,工作人员和志愿者热情耐心解答群众的问题。社区居民罗大爷高兴地说道:“你们这是为老百姓办好事,看完这些小册子我学到了很多法律方面的知识”。

此次活动共发放各类宣传资料800余份,手提袋等小礼品400余份,解答咨询60余人,不仅服务了百姓,也为创建“和谐府城、平安府城”奠定了坚实的基础。

大溪河镇 做好农家书屋文化民生工程工作

本报讯(李明) 12月2日,县图书馆向大溪河镇江山村农家书屋捐赠图书二百八十册,为村级农家书屋再次注入新鲜“血液”。

近年来,大溪河镇把农家书屋建设作为一项惠及百姓的文化民生工程来抓,高度重视村级农家书屋图书管理工作,更好地满足多层次读者的读书需求,解决农村群众读书难的问题。

全面开放。一方面现在农村留守儿童和空巢老人较多,闲暇时间无事,文化需求旺盛;另一方面能人大户可以交流农业技术经验,为农村致富“加油”,为此全镇各村农家书屋全面免费开放。

广泛宣传。动员镇村干部广泛宣传,积极引导农民群众走进农家书屋,推动形成全社会关心农民阅读、共筑农家书屋的良好文化环境。做好阅读服务,安排农家书屋管理员坚守岗位,做好服务。公布书屋管理员联系方式,便于群众随时能够看书、借书、开展文化活动,充分发挥农家书屋文化惠民阵地作用。

如今,村民们农闲之余便往农家书屋里跑,学习法律法规,看科技书籍,了解致富信息,阅读文艺刊物等。农家书屋成为村民文化阵地,村民可以向更好的享受文化硕果。从民生工程走向民心工程,文化惠民为村民幸福生活“加码”。

总铺镇 举办主题文艺演出活动

本报讯(刘学英) 12月4日下午,总铺镇京山村文化广场人头攒动,掌声阵阵,欢歌笑语,由总铺镇、县老体协曙光艺术团、县“姑嫂行”文化志愿服务队共同举办的“党建引领助振兴 移风易俗促文明”文艺演出活动在此举行。

此次演出由总铺镇牵头,镇新时代文明实践所、禁毒办公室共同参与,此次演出活动以集体舞蹈《我和我的祖国》开场,泗州戏《管教日月换新装》、黄梅戏《路遇》等节目深受乡亲们喜爱,舞蹈《扶贫歌》、独唱《祖国颂》、表演唱《不忘初心跟党走》等节目让大家不断沉浸到祖国繁荣昌盛的美好画卷中,舞蹈《又唱花鼓》、歌曲《逛凤阳》等节目使大家对家乡充满热爱和自豪。此次演出在总铺镇党委、县老体协等多方共同努力下圆满落幕,乡亲们纷纷表示犹未尽,希望有更多这样的演出到京山村来,在现场《祖国颂》等节目还被乡亲们强烈要求能再来一首。

此次演出充分发挥了总铺镇的党建引领作用,以美丽乡村京山村为切入点,不仅有助于推动乡村移风易俗,还促进了乡风文明,助力乡村振兴。

黄湾乡 开展城乡居保待遇领取核查工作

本报讯(葛晓军) 为切实防范违规领取养老保险待遇问题,维护基金安全,黄湾乡根据上级联网监测数据,多措并举开展待遇领取核查工作。

筛选核实对象。此次核实对象分为生存状态异常人员和身份状态异常人员两类。其中生存状态异常人员为联网数据中待遇领取状态为正常,但在国家人口库中标记为死亡的人员。身份状态异常人员为联网数据中待遇领取状态为正常,但在国家人口库中无对应公民身份号码信息的人员。

明确核实方法。该乡一方面充分利用民政、计生、公安等部门信息,对各部门反映有死亡或疑似身份人员逐一进行核实,并实地查看,确保核实信息准确无误。另一方面,对于因重病、残疾、行动不便的,由工作人员上门进行核实;对在外不方便进行现场核实的,采取电话通知本人或者亲属,通过QQ视频、微信视频方式进行认证,以此消减风险存量。

做好情况反馈。对生存状态异常人员进行逐人实地核实,核实结果主要包括“死亡”和“健在”两种类型。确认本人已死亡的,及时停发待遇,追回多发待遇,并更新联网数据。核实确认当事人仍健在的,及时反馈当地公安部门。身份状态异常人员重点核实疑点数据中公民身份号码,核实结果主要包括“社保联网数据错误”、“业务生产数据错误”、“公安数据错误”、“无法找到待遇领取当事人”三种类型,并采取相应修正措施。

做好公示,严防冒领。核实结束后,对核实结果进行公示,发动群众进行监督。经群众举报并核实有养老金虚报、冒领现象的,按规定办法严肃处理。

大庙镇 危房改造让贫困户住房安全得保障

本报讯(田益全) 大庙镇高陈村是该镇唯一的贫困村,为全面落实住房安全保障这一贫困人口脱贫的基本要求和核心指标,近年来,高陈村按照“统一标准,分类实施”的工作要求和特事特办的方式,深入广泛宣传,精准选准对象,强化资金管理和质量监管,稳步高效推进贫困群众的安全住房建设,贫困户住房安全保障取得了显著成效。

陈玉学和老伴张玉密已经60多岁了,都患有慢性病,两女儿均已出嫁,务农是家庭主要经济来源,是该村建档立卡贫困户,其住房是20年前用积攒多年的积蓄盖起了三间瓦房。去年7月27日,由于室内电线老化,一场意外的火灾将陈玉学家的房子和家具等室内物品付之一炬。高陈村立即向大庙镇报告,镇里对此高度重视,第二天,镇长孙从阳带人到现场向陈玉学表示慰问,当即指示镇建管站与上级部门取得联系,采取特事特办的方式,快速办理了相关手续。第三天,就安排施工队将陈玉学的火灾房拆除,顶着酷暑帮助该户施工。两个星期后,面积50平方米的三间崭新瓦房建成,陈玉学高兴地搬进了新房。“感谢镇村领导这么快给我家解决了住房问题。要是没有扶贫危房改造政策,这把火我们家又穷的不能翻身了。党的政策是真好,我们真赶上好时代了。”

自脱贫攻坚以来,高陈村贫困户危房改造在“精”和“准”上狠下功夫。精就是精益求精,把工作做实做细,把好事办实办好;准就是准确无误,确保不漏一户贫困户。全村共有39户贫困户实施危房改造,占比54%,切实保障了贫困户住有所居、住有所安,居住质量得到了全面提升,贫困群众的幸福感和获得感进一步增强,拉近了党群、干群距离,为决战决胜脱贫攻坚奠定坚实基础。

